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 REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 24/2014 

 

 

En San Rafael, a 24 de Junio de 2014, siendo las 15:00 hrs., se da inicio a la 

Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia de su 

presidenta, la Sra. Alcaldesa doña CLAUDIA DIAZ BRAVO, y la asistencia 

de los siguientes concejales:  

 

SR. SIMON GONZALEZ OYARCE 

SRA. MARISOL YAÑEZ ORELLANA 

SR. NOLBERTO DIAZ MORALES 

SRA. MARCELA CEPEDA GONZALEZ  

SR. ALVARO MENDOZA MONSALVE 

SRA. MARCELA PACHECO MOLINA 

 

 

TABLA DE LA SESION  

 

1.-  Sanción acta anterior 

 Acta sesión Ordinaria Nº 18 del 09/05/14 

2.-      Correspondencia Concejo 

3.-  Acuerdos 

3.1 Gastos de operación y mantención anuales de iniciativa de inversión 

“Construcción de Plazas Activas en distintos sectores de San Rafael” 

3.2 Gastos de operación y mantención anuales de iniciativa de inversión 

“Construcción Salón Alcalde Gunther Wettke Pfeifer” 

3.3 Gastos de operación y mantención anuales de iniciativa de inversión 

“Construcción Plazas Alcalde Gunther Wettke Pfeifer” 

3.4 Gastos de operación y mantención anuales de iniciativa de inversión 

“Adquisición Camión Tres Cuartos I. Municipalidad San Rafael” 

3.5 Gastos de operación y mantención anuales de iniciativa de inversión 

“Adquisición Ambulancia de Emergencia Básica, Departamento Salud 

San Rafael” 

4.-  Cuenta Sra. Alcaldesa 

5.-  Incidentes 

 

Sra. Alcaldesa da inicio a la sesión con las palabras “En el Nombre de Dios 

se abre la sesión”.   

 

 

 

DESARROLLO 

 

1. SANCION ACTA ANTERIOR 
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 Acta sesión Ordinaria Nº 18 del 09/05/14 

 

H, Concejo Municipal aprueba por unanimidad. 

 

 

 

2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

No se hace entrega de correspondencia 

 

 

 

3. ACUERDOS 

 

 

3.1 GASTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUALES DE 

INICIATIVA DE INVERSIÓN “CONSTRUCCIÓN DE PLAZAS 

ACTIVAS EN DISTINTOS SECTORES DE SAN RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar los Gastos de operación y mantención anuales 

de iniciativa de inversión “Construcción de Plazas Activas en distintos sectores 

de San Rafael” por un monto de $ 1.190.000.- 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.2 GASTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUALES DE 

INICIATIVA DE INVERSIÓN “CONSTRUCCIÓN SALÓN ALCALDE 

GUNTHER WETTKE PFEIFER” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar los Gastos de operación y mantención anuales 

de iniciativa de inversión “Construcción Salón Alcalde Gunther Wettke 

Pfeifer” por un monto de $ 1.017.321.- 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.3 GASTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUALES DE 

INICIATIVA DE INVERSIÓN “CONSTRUCCIÓN PLAZAS ALCALDE 

GUNTHER WETTKE PFEIFER” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar los Gastos de operación y mantención anuales 

de iniciativa de inversión “Construcción Plazas Alcalde Gunther Wettke 

Pfeifer” por un monto de $ 2.710.919.- 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 
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3.4 GASTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUALES DE 

INICIATIVA DE INVERSIÓN “ADQUISICIÓN CAMIÓN TRES 

CUARTOS I. MUNICIPALIDAD SAN RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar los Gastos de operación y mantención anuales 

de iniciativa de inversión “Adquisición Camión Tres Cuartos I. Municipalidad 

San Rafael” por un monto de $ 3.530.000 y $ 8.441.389.  

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.5 GASTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUALES DE 

INICIATIVA DE INVERSIÓN “ADQUISICIÓN AMBULANCIA DE 

EMERGENCIA BÁSICA, DEPARTAMENTO SALUD SAN RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar los Gastos de operación y mantención anuales 

de iniciativa de inversión “Adquisición Ambulancia de Emergencia Básica, 

Departamento Salud San Rafael” por un monto de $ 13.232.456 aprox.  

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

4.- CUENTA SRA. ALCALDESA  

 

Sra. Alcaldesa: El lunes 23 de junio sostuve una reunión con la sub gerente 

zonal de Aguas Nuevo Sur, Sra. Ana m. Cisternas Sagurie, para ver la nueva 

tarifa por descargue camión limpia fosas pues ellos nos hicieron una propuesta 

de casi un millón de pesos mensual, entonces les di a conocer que nosotros 

estábamos subsanando con el camión limpia fosas de Maule y que no 

contábamos con ese dinero.  

Otro tema fue de los vecinos con viviendas reconstruidas post terremoto, y que 

tienen pendiente sus conexiones domiciliarias, así que ella quedó de intervenir 

también y dar la solución. 

La Sra. Mariza Padilla, presidenta de la Junta de Vecinos Población San Rafael 

ha tenido muchos inconvenientes por los malos olores en el sector. Hoy se hizo 

la gestión y vino un funcionario y se vio que no era un problema de la plata de 

tratamiento, sino que es un problema de los conectores, asi que lo van a venir a 

intervenir y además se ampliará la planta de tratamiento de aguas servidas de 

San Rafael con nueva tecnología.     

Vimos también casos sociales con deuda pendiente por consumo agua potable, 

y están dispuestos a renegociar y engancharlos a los nuevos subsidios, pero 

pasa que ayer me decían que se habían intervenido varias familias de la comuna 

y las mismas familias en dos meses dejan de pagar y pierden el subsidio.   

 

Sra. Alcaldesa: Estuve en reunión con el Director Regional de la Junji el martes 

17 de junio para tratar respuesta pendiente de febrero de 2014, por un aumento 

de capital de $ 57.000.000.- de proyecto “Ampliación sala cuna Mis Primeros 

Pasos”, el cual esta observado por MIDEPLAN por este aumento de capital, 

para llegar a $ 142.000.000. 
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Sra. Alcaldesa: También estuve en reunión con Director Regional de Vialidad, 

Sr. Manuel Salinas el lunes 23 de junio, y estuvimos viendo la visación de 

proyectos como la cancha c/pasto sintético Alto Pangue, el PMU señalética 

escuelas de Alto Pangue, San Rafael y Pangue Arriba y el alumbrado público 

en calles de servicio Ruta Cinco Sur. También vimos lo del pavimento del 

camino de Unión el Esfuerzo que llega a Sta. Irma y también el convenio para 

ripiado de caminos y mantención de puente en San Ricardo.   

 

Sra. Alcaldesa: Hablé con el director regional de INDAP y se hizo la 

distribución de 1200 fardos por emergencia agrícola, el pasado viernes en el 

gimnasio municipal a beneficiarios del programa Prodesal. 

 

Sra. Alcaldesa: Ante la renuncia del director de la escuela de San Rafael, del Sr. 

Jorge Rojas Chaparro, quien definitivamente no vuelve porque tiene a su señora 

con depresión y su hija de 8 años bajó las notas y lo hecha de menos y para él 

no era emocionalmente rentable ese desgaste y que en primer lugar estaba su 

familia y además tuvo una propuesta de trabajo en Curicó. Debido a eso se 

nombró como director subrogante al Sr. Cristian Letelier Letelier, quien está 

dispuesto a trabajar por la escuela y los niños.  

 

 

 

5.-  INCIDENTES  

 

C. Álvaro Mendoza:  

 

 Tiempo atrás yo había informado del problema que se formaba con los 

cupos de urgencia el fin de semana y por eso ver si se puede aumentar 

esos tres cupos, lo que es muy poco. 

 

 

 

C. Nolberto Díaz:  

 

 El presidente de la Junta de Vecinos de Alto Pangue dice que él no  

puede postular a ningún proyecto porque hay unas platas atrasadas. 

Averigüen por favor. 

 

 Agradecer por el camino a Maitenhuapi, porque ahí había harta crítica 

pero se solucionó.  

 

 ¿Qué pasó con la Villa El Esfuerzo? Se cerró el terreno que se compró a 

don Sebastián Nilo pero ¿dan los metros?, porque mucha gente dice que 

no es una hectárea. 

 

 

 

C. Simón González:   

 

 El estacionamiento de la Iglesia Evangélica se hace chico los domingos.  
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Solicito poder rebajar el pastelón, porque hay como 20 metros que se 

pueden ocupar y tirar maicillo. Se solicita la autorización y las mismas 

personas hacemos el trabajo. 

 

 

 

C. Marisol Yáñez:   

 

 Sobre el gasto de combustible de las maquinarias, solicito se me haga 

llegar el informe de mayo. 

 

 

 

C. Marcela Pacheco:   

 

 Las luminarias quedaron prendidas en Santa Irma y eso que anduvo el 

camión. Mauricio Silva indicó que faltaba algo arriba de los postes. 

 

 Limpiar por el sector de Santa Irma, por el frente, porque todavía hay 

escombros. 

 

 

 

C. Marcela Cepeda:   

 

No presenta incidentes. 

 

 

Próxima sesión: Martes 08 de Julio de 2014. 

Finaliza la sesión a las 17:00 hrs.- 

 

 

 

 

 

        CLAUDIA DIAZ BRAVO  

          ALCALDESA 

 

FLOR VILLANUEVA MONTIEL  

    SECRETARIO MUNICIPAL  

 


